

## 我市推进“女童保护”一校一讲师工作

本报讯（记者 肖云）近日，市妇联和市教育局联合举办“女童保护”一校一讲师培训考核会，市委政法委、市人民检察院等相关单位及全市400名小学教师、志愿者参会，北京众一基金会女童保护专业讲师进行示范授课。

此次培训考核分为两个阶段，7月17日至22日，开展“女童保护”一校一讲师线上培训，全面掌握“女童保护”的先进理念和授课方法；7月24日至29日，进行“女童保护”一校一讲师现场授课考核，参训学员通过考核成为“女童保护”种子计划正式讲师，将所学运用到今后的公益课堂中，为儿童的健康成长保驾护航。

近年来，全国各地曝出多起14岁以下儿童遭遇性侵害案例，暴露出儿童性教育缺失，家庭、学校对孩子的生理和心理变化关心不够等问题，在这样的背景下，2013年6月1日，全国各地百名女记者联合发起“女童保护”公益项目，而后成立北京众一公益基金会，以“普及提高儿童防范意识”为宗旨，致力于保护儿童远离性侵害。为了做好预防宣教工作，近年来，陕西省妇联与北京众一公益基金会积极合作，策划启动了“女童保护”种子计划，为各县区培养专业的儿童防性侵讲师，最终实现防范性侵害教育的“常态化”“全覆盖”。

## 山阳健全完善基本公共卫生服务体系

本报讯（通讯员 韩伟）7月20日，山阳县在城关街道西河社区举行辖区18个镇办244个村（居）民委员会公共卫生委员会授牌揭牌仪式，这标志着山阳县在全市范围内率先完成村（居）民委员会公共卫生委员会建设任务。

近年来，山阳县不断建立健全县、镇、村公共卫生服务体系，提升基层公共卫生治理和疫情防控能力，筑牢基层公共卫生服务保障网。坚持把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把保障公共卫生安全作为提升城市治理体系和治理能力的重要内容，树立“全周期管理”理念，进一步加强公共卫生与重大疾病防治工作，提高公共卫生工作精细化、规范化、体系化、社会化水平，为人民群众提供健康保障。村（居）民委员会公共卫生委员会的成立，体现了基层公共卫生工作的进一步深化，健全完善了基本公共卫生服务体系，打通了服务人民群众的“最后一公里”。

众生命安全和身体健康放在第一位，把保障公共卫生安全作为提升城市治理体系和治理能力的重要内容，树立“全周期管理”理念，进一步加强公共卫生与重大疾病防治工作，提高公共卫生工作精细化、规范化、体系化、社会化水平，为人民群众提供健康保障。村（居）民委员会公共卫生委员会的成立，体现了基层公共卫生工作的进一步深化，健全完善了基本公共卫生服务体系，打通了服务人民群众的“最后一公里”。

## 商州公路段加强汛期公路养护

本报讯（通讯员 刘国强 刘炜）为做好汛期公路养护工作，最大限度降低强降雨天气引发自然灾害致公路灾毁损失，近期，商州公路段积极开展防汛防汛，保障管养公路安全畅通。

商州公路段召开专题会议，明确工作职责，夯实防汛责任，形成“主要领导负总责，分管领导具体抓，全体职工齐参与”的汛期保通保畅责任体系，确保全员时刻处于“防汛、抗洪、抢险、保通”临灾临战状态。要求全体人员做到雨前排查全面细致、雨中巡查及时有力、雨后核查规范有序，抓细抓实重要点位和薄弱环节的风险预警，加强临水临崖、高陡边坡、地质不良等路段的动态监测和隐患排查，及时修复加固公路排水和安保设施。同时，严格落实24小时值班制度和信息报送制度，严明关键期防汛工作纪律，树牢底线思维、极限思维，压实责任链条，适时组织防汛应急演练，确保汛情发生时，处突队伍行动迅速、防汛物资充足可靠、抢险设备运转高效，切实保障管养公路安全度汛、全线通畅。

雨前核查规范有序，抓细抓实重要点位和薄弱环节的风险预警，加强临水临崖、高陡边坡、地质不良等路段的动态监测和隐患排查，及时修复加固公路排水和安保设施。同时，严格落实24小时值班制度和信息报送制度，严明关键期防汛工作纪律，树牢底线思维、极限思维，压实责任链条，适时组织防汛应急演练，确保汛情发生时，处突队伍行动迅速、防汛物资充足可靠、抢险设备运转高效，切实保障管养公路安全度汛、全线通畅。

## 商镇做好暑期防溺水工作

本报讯（通讯员 李舟）进入暑期以来，丹凤县商镇高度重视防溺水工作，不断压实责任，采取三项措施，增强广大中小学生的安全意识和筑牢暑期安全防线预防和杜绝溺水事件发生，切实保护学生生命安全。

商镇坚持政府、学校、家庭共同抓，各村（社区）统筹小组长和网格员，组成防溺水小分队，每日开展巡河，禁止任何人下水游泳；学校老师采取上门宣传的方式，把防溺水工作列入当前工作的重中之重；家长做好管理和教育，每日

在微信群里做好学生去向报告。按照属地管理的原则，各村（社区）对辖区水域进行全覆盖排查，在重点水域和时段都有人巡查、有人管理；在各村（社区）重点河段设立安全警示牌16个；镇政府联合水利部门，对辖区内的深水区域进行了填埋，并设立围栏。同时，由镇政府牵头，学校具体落实，对所有学生家长进行安全教育培训，并签订防溺水责任书。不定期对河段进行检查，对重点河段、时段进行督查，发现问题及时予以纠正，确保学生安全度过暑期。

## 促进人与自然和谐共生

### 商南完善野生动植物保护长效机制

本报讯（通讯员 代绪刚）今年以来，商南县严厉打击破坏野生动植物违法犯罪行为，有效保护野生动植物资源，建立完善野生动植物保护长效机制，推动野生动植物资源恢复和可持续发展。

商南县将野生动植物保护作为林长制考核内容，切实夯实全县护林员的野生动植物资源保护责任，建立横向到边、纵向到底的管护网络体系。把野生动植物违法犯罪打击整治工作纳入平安商南建设绩效考评指标体系，常态化开展打击整治野生动植物违法犯罪行为。加大野生动植物保护执法检查力度，取缔非法饲养、贩卖

野生动植物及其制品或者假借人工繁育名义非法倒卖野生动植物的人工繁育场所。实行巡逻值守制度，依法查处打击非法猎捕（采集）等破坏野生动植物资源的违法犯罪行为。收缴和清除天网、毒饵、鸟枪等猎捕器具，依法追究法律责任，切实消除危害野生动植物的安全隐患。加强对重点场所日常检查，严格查处非法来源的野生动植物及其制品。加强野猪非洲猪瘟、鸟类禽流感等涉野生动物疫源疫病监测防控，加强野生动植物生存环境和栖息地环境监督管理。加大宣传力度，常态化开展科学知识普及

活动。加强运输、寄递企业落实实名托运、登记货物信息等情况的监督检查，严格查处非法运输、寄递野生动植物及其制品行为。利用智能化监测平台，提升全县野生动植物保护视频监控平台覆盖范围。积极开展野生动物收容救治保护工作，向社会公布野生动物收容救助举报电话，对群众举报的受伤危困野生动物及时进行救治放归。严格矿产资源等自然资源开发利用准入，建立健全生态产品价值实现机制，提高资源开发利用的经济效益、社会效益、环境效益和生态产品价值实现转化率。

商南县还将野生动物保护经费纳入财政预算，加大人力、物力、财力投入。加大专业技术人才引进力度，多形式、多渠道配备必要的人员力量。强化业务技术培训，加强与科研单位、院校协作，提升从业人员技能水平。鼓励公民、法人和其他组织依法通过捐赠、资助、志愿服务等方式参与野生动物保护活动，支持野生动物保护公益事业发展。健全完善野生动植物保护联席会议制度，研究和解决存在问题。不断完善信息共享、联席会议、联合办案、督查考核等工作机制，常态化抓好野生动植物保护工作。

### 洛南多举措强化野生动物保护

本报讯（通讯员 穆社国 何玉玲）今年以来，洛南县多措并举强化野生动物保护，全力维护生态平衡，打造人与自然和谐共生新局面。

洛南县通过进校园、进集市、进社区、进村组等方式，向群众普及野生动物保护法律法规和知识，营造保护野生动物的良好社会氛围，结合“爱鸟周”“野生动植物宣传月”“世界野生动植物

日”等活动，采取线上线下各种途径，组织林业、公安等部门联合开展集中宣传等活动。结合“清风行动”“清山专项行动”“网盾行动”“网剑行动”等，对全县农贸市场和餐饮场所开展执法检查，加大对乱捕滥猎野生动物和非法经营野生动物产品等违法犯罪行为打击力度，截至目前，已累计排查人员80多人次，收缴渔网1片，制止驱离垂钓63

人次，驱离上山狩猎26人次，发现非法私设电网狩猎1例，已移交公安机关处理。加大生态环境修复保护力度，出台洛南县河道采砂、湿地保护管理办法，开展水土保持和造林绿化；加强受伤、病弱、饥饿、受困、迷途等野生动物救助工作，先后救治放生野生动物20起，其中，国家Ⅱ级以上重点保护动物9起、省重点保护野生动物11起。以“森林

草原湿地生态系统外来物种普查”为抓手，充分发挥全县960名护林员作用，在巡山护林工作中扎实开展野生动物栖息地巡查工作，完成调查线路43条，野外调查开展率91%，普查到外来物种41种，采集标本42种，拍照1632张。同时，累计受理野猪危害防控狩猎申请117份，发放狩猎任务派遣通知单117份，狩猎野猪481头45325公斤。



7月24日，镇安县和西安培华学院联合开展青少年暑期气象科普活动，组织学生参观气象科普馆和地面观测场。（本报通讯员 程卫红 摄）

### 小岭镇全力排查化解矛盾纠纷

本报讯（通讯员 汪远宗 曹萍 蔡桂娥）今年以来，柞水县小岭镇按照“关口前移、预防为主”的原则，建立健全“属地管理、分级负责、上下联动、齐抓共管”的矛盾纠纷排查化解机制，采取多部门联动、多方面配合、多领域治理促各类矛盾纠纷化解，全力维护社会大局平安和谐稳定。

小岭镇对排查出来的矛盾纠纷和问题逐一研判，按照矛盾纠纷问题类型，分别按照民政、土地、环保、司法、公安、水保、林业等行业管理属性进行交办，并采取限时办结；对涉及多部门案件，由镇综治办牵头，协调各相关部门齐抓共管，

共同研究解决矛盾纠纷的措施和方法，确保问题得到及时妥善处理。对排查出突出矛盾纠纷和受理的信访问题，将问题交办反馈至分管科级干部、联村领导、相关企业、村（社区），集中时间、人力和资金，认真化解处理，杜绝矛盾上交、人员上行。持续开展社会治理突出问题排查整治工作，突出排查扶贫领域、村务管理、宅基地纠纷、邻里纠纷、土地征收、农民工讨薪、社会治安、社会救助、涉军优抚引发的各类矛盾纠纷，全面掌握本辖区内的各种矛盾纠纷情况，防止小隐患变成大纠纷，防止纠纷升级为群体性事件。

### 一男子因涉嫌帮信罪被警方依法执行逮捕

本报讯（通讯员 周亚军）7月21日，商州公安局依法对涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的陈某依法执行逮捕。

商州公安局反诈中心前期在对“两卡”线索核查中，发现陈某（男，28岁，山阳县人）在2020年12月至2022年6月期间，因网贷逾期无力偿还，便萌生网上出售银行卡快速赚钱的想法。先后办理了6张银行卡，在明知对方使用银行卡用于网络违法犯罪活动

的情况下，仍将名下银行卡提供给上游犯罪团伙洗钱使用，涉案资金达6000多万元，其中50多万元资金去向不明。经过办案民警对账目重新梳理发现，犯罪嫌疑人陈某在“洗钱”的过程中，将50多万元涉案资金窃取用于自身日常消费。

7月21日，犯罪嫌疑人陈某已被依法执行逮捕，同时对涉及其他案件还在进一步深挖当中。

## 镇安倾力打造退役军人服务保障体系

本报讯（通讯员 徐启坤 谢云涛）近年来，镇安县通过强化机构建设、优化编制资源、深化基层服务等“三化”措施，全面提升全县退役军人服务保障体系建设，有效助推退役军人事务工作高质量发展。

镇安县在2019年印发《镇安县退役军人事务局职能配置内设机构和人员编制规定》，核定机关编制6名，2020年核定县退役军人服务中心6名编制。2021年，在“县退役军人服务中心”加挂“县烈士纪念馆设施保护中心”牌子，同时增加全额事业编制2名，专门负责做好本辖区烈士纪念馆设施保护工作。2023年在“县退役军人服务中心”加挂“县双拥工作领导小组办公室”牌子，并增加事业编制2名，截至目前，镇安已全额配备了退役军人事务局及县退役军人服务中心工作人员，为全县退役军人事务工作提供了机构和编制保障。

镇安县针对1998年以来符合安置条件的退役军人，在2020年一次性拿出121名编制，2022年又拿出5名编制进行了编内安置，解决了退役军人编制历史遗留问题，在全市率先实现问题“清仓见底”。对2019年至2022年退役的三期、四期士官，在全县城区缺编单位中进行动态摸底，2019年以来，26名退役士兵全部安置在城区单位，做到了用人单位和安置退役士兵的双满意，真正实现了“品质安置”。同时，构建“横向到边、纵向到底、无缝覆盖”的退役军人服务保障机构，明确镇办社保站站长、村（社区）党支部书记分别兼任镇办、村（社区）退役军人服务站站长，明确各镇办服务站2—3名兼职工作人员，明确将工作经费纳入本级财政预算。县政府拨付专项资金30万元，为15个镇办购置信息采集高拍仪、专用电脑、打印机各1台及其办公用品。按照县级统筹、部门负责、镇办落实的要求，在全县创建了永乐街道办等6个镇办及云盖寺镇岩湾社区等3个村（社区）标杆型退役军人服务站，实现退役军人服务保障工作规范化、标准化、精细化。



7月19日，洛南县人社局组织众望红职校30多名学员进行中式烹饪实操考试，展示培训成果。截至6月底，洛南县开展职业技能培训52期1961人，带动就业700多人。（本报通讯员 刘卫锋 摄）